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Relato de caso
Título no idioma original do artigo (Português), fonte Times New Roman, tamanho 16, itálico, negrito, justificado, espaço simples

Título em inglês, fonte Times New Roman, tamanho 14, itálico, justificado, espaço simples

Resumo
O título deve ser breve e representar fielmente o estudo. O título deve ser conciso e completo, contendo informações relevantes que possibilitem a recuperação do artigo nas bases de dados. O limite é de 90 caracteres, incluindo espaços. O resumo deve ser escrito em seu idioma original. Como regra geral, o resumo deve incluir: objetivo do estudo, principais procedimentos metodológicos (população em estudo, local e ano de realização, métodos observacionais e analíticos), principais resultados e conclusões. Deve conter no máximo 1.250 caracteres (com espaços). A fonte é Times New Roman, tamanho 10, regular, justificado, espaço simples. Sempre que possível, o resumo deve ser informativo, composto por frases concisas, afirmativas e elaborado em parágrafo único. O número mínimo de Descritores é 3 e o máximo é 5. As palavras devem ter iniciais maiúsculas e serem separadas entre si por pontos. Os descritores selecionados devem ser representativos do conteúdo do documento e seguirem o vocabulário “Descritores em Ciências da Saúde” (DeCS), da BVS/Bireme, no idioma original. Para manuscritos em inglês, utilizar o Medical Subject Headings (MeSH) da National Library of Medicine (EUA). Se não forem encontrados descritores adequados para a temática do manuscrito, poderão ser indicados termos livres.
Descritores: Descritor 1. Descritor 2. Descritor 3. Descritor 4. Descritor 5.



Abstract
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Keywords: Keyword 1. Keyword 2. Keyword 3. Keword 4. Key word 5.
Introdução (Estilo para o Título da Seção Primária, tamanho 13, itálico, negrito, alinhado à esquerda)
Trata-se de contribuição com achados que apresentam interesse para as Ciências da Saúde, mas que não comportam uma análise mais abrangente e uma discussão de maior fôlego. Sua apresentação são as mesmas exigidas para os artigos originais, mas com limite de até 4.000 palavras, excluindo resumos, tabelas, figuras e referências, com cerca de 8 a 25 páginas. O texto do artigo deve ser redigido em língua portuguesa ou inglesa. Cada parágrafo do texto deve estar formatado em Times New Roman, tamanho 12, espaço 1,5 justificado. As abreviaturas e siglas devem ser precedidas do nome completo, quando citadas pela primeira vez e, quando aparecerem nas tabelas e nas figuras, devem ser acompanhadas de explicação, se seu significado não for amplamente conhecido. Não devem ser utilizadas no título e no resumo e seu uso no texto deve ser limitado. A revista tem suas normas próprias conforme suas Diretrizes para Autores. Recomenda-se que os autores formatem o texto segundo os estilos predefinidos neste arquivo .docx. A Introdução do artigo é a parte inicial do texto na qual devem constar a delimitação do assunto tratado, os objetivos da pesquisa e outros elementos necessários para situar o tema, apoiados em referências pertinentes. O objetivo do manuscrito deve estar explícito no final da introdução. 
Descrição do caso
É imprescindível a descrição clara dos procedimentos adotados, das variáveis analisadas (com a respectiva definição, se necessário) e da hipótese a ser testada. Descrever o caso, caracterizando o fenômeno e/ou indivíduo estudado, os instrumentos de medida, com a apresentação, se possível, de medidas de validade. É necessário que haja informações sobre a coleta e o processamento de dados. Devem ser incluídas as devidas referências para as técnicas e métodos empregados, inclusive os métodos estatísticos; é fundamental que os métodos novos ou substancialmente modificados sejam descritos, justificando-se as razões para seu uso e mencionando-se suas limitações. Os critérios éticos de pesquisa devem ser respeitados. Os autores devem explicitar que a pesquisa foi conduzida dentro dos padrões éticos, ou seja, os procedimentos éticos adotados na pesquisa, se for o caso, devem ser descritos no último parágrafo da seção de Descrição do caso. No momento da submissão do trabalho deve-se enviar cópia do Certificado de Apresentação para Apreciação Ética (CAAE), número do parecer e data da aprovação por Comitê de Ética em Pesquisa (CEP). A cópia do parecer deve ser anexada na íntegra, contendo o parecer de "Aprovado", como documento suplementar.
Resultados/Discussão
É preciso que sejam apresentados em uma sequência lógica, iniciando-se com a descrição dos dados mais importantes. Tabelas e figuras devem ser restritas àquelas necessárias para argumentação e a descrição dos dados no texto deve ser restrita aos mais importantes. Os gráficos devem ser utilizados para destacar os resultados mais relevantes e resumir relações complexas. Dados em gráficos e tabelas não devem ser duplicados, nem repetidos no texto. Os resultados numéricos devem especificar os métodos estatísticos utilizados na análise.
As Figuras (desenho, esquema, fluxograma, fotografia, gráfico, mapa, organograma, planta, retrato, imagem, entre outros) devem ser enviadas em arquivo separado, no momento da submissão e a indicação de sua localização deve vir no corpo do artigo, próximas a sua citação no texto e, sempre que possível, coloridas. As Tabelas e Quadros devem ser apresentadas no corpo do texto, o mais próximo possível do parágrafo a que se referem. Figuras, Tabelas e Quadros devem ser precedidas de título composto de sua palavra designativa e numeradas consecutivamente com algarismos arábicos. Os Quadros, Tabelas e Gráficos devem ser editáveis e produzidos em Word ou Excel. A fonte de origem da ilustração deve ser informada, mesmo que tenha sido produzida pelo(s) autor(es) do artigo. 
Tabelas

No texto do artigo deve-se incluir o nome Tabela, com número em algarismo arábicos e título breve. As tabelas devem ser numeradas consecutivamente, se houver mais de uma no trabalho. Não utilizar traços internos horizontais ou verticais. As notas explicativas devem ser colocadas no rodapé das tabelas e não no cabeçalho ou no título. Se houver tabela extraída de outro trabalho publicado previamente, os autores devem solicitar formalmente autorização da revista que a publicou para sua reprodução.

Para composição de uma tabela legível, o número máximo é de 10 colunas, dependendo da quantidade do conteúdo. Notas em tabelas devem ser indicadas por letras e em sobrescrito.

Exemplo:

Tabela 1. Níveis séricos de glicose pelo período de 60 dias, antes e durante infusão da droga XX 

	Dados
	                  N
	íveis séricos

	Internação 

   2 dias

   7 dias

   10 dias

   14 dias

   21 dias

   28 dias

   35 dias

   42 dias

   49 dias

   56 dias

   60 dias
	
	


Fonte: dados da pesquisa (tamanho 10, alinhado à esquerda)

Quadros

Diferem das tabelas por conterem texto em vez de dados numéricos. Devem ser apresentados no texto, logo após serem mencionados, numerados consecutivamente com algarismos arábicos, na ordem em que foram citados. A cada um deve-se atribuir um título breve. As notas explicativas devem ser colocadas no rodapé dos quadros e não no cabeçalho ou no título. Se houver quadro extraído de trabalho publicado previamente, os autores devem solicitar formalmente autorização da revista que o publicou para sua reprodução.
Exemplo:

Quadro 1. Classificação dos recursos hídricos e seu uso para o consumo humano 
	CLASSES
	USOS A QUE SE DESTINAM

	Classe especial
	Ao abastecimento para consumo humano, com desinfecção

	Classe 1
	Ao abastecimento para consumo humano, após tratamento simplificado

	Classe 2
	Ao abastecimento para consumo humano, após tratamento convencional

	Classe 3
	Ao abastecimento para consumo humano, pós tratamento convencional ou avançado

	Classe 4
	Não recomendado para consumo humano


Fonte: Adaptado da Resolução CONAMA 357/2005 (BRASIL, 2005)

Nota: A condição de classificação das águas é feita mediante a comparação com padrões de qualidade estabelecidos para cada uma das classes. (Estilo Nota de Rodapé e Fonte Vértices, tamanho 10, alinhado à esquerda)

Figuras

As Figuras, também chamadas de ilustrações (fotografias, desenhos, gráficos etc.) devem ser citadas como Figuras e encaminhadas em arquivo anexo, no momento da submissão. A numeração consecutiva deve ser apresentada, quando mais de uma Figura, na ordem em que foram citadas no texto. Elas também devem conter título e legenda apresentados em sua parte inferior. No texto do manuscrito deve-se incluir o nome ‘Figura’, com número em algarismo arábicos e título breve. Só serão admitidas para publicação figuras suficientemente claras e com qualidade digital, preferencialmente no formato vetorial. No formato JPEG, a resolução mínima deve ser de 300 dpi. Não se aceitam gráficos apresentados com as linhas de grade, e os elementos (barras, círculos) não podem apresentar volume (3D). Se houver figura extraída de trabalho publicado previamente, os autores devem solicitar formalmente autorização da revista que a publicou para sua reprodução.

Figura 1. Rim após cirurgia paciente M.M. (tamanho 11, negrito, alinhado à esquerda)
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Fonte: dados da pesquisa

Discussão

A partir dos dados obtidos e resultados alcançados, os aspectos novos e importantes observados devem ser interpretados à luz da literatura científica e das teorias existentes no campo. Argumentos e provas baseadas em comunicação de caráter pessoal ou divulgadas em documentos restritos não podem servir de apoio às argumentações do autor. Tanto as limitações do trabalho quanto suas implicações para futuras pesquisas precisam ser esclarecidas. É necessário incluir somente hipóteses e generalizações baseadas nos dados do trabalho. As Conclusões devem finalizar esta parte, retomando o objetivo do trabalho.

Citações (Estilo Seção Secundária, tamanho 13, itálico, alinhado à esquerda)
É necessário que a referência seja indicada pelo seu número na listagem, na forma de expoente (sobrescrito) antes da pontuação no texto, sem uso de parênteses, colchetes ou similares. Nos casos em que a citação do nome do autor e ano for relevante, o número da referência deve ser colocado seguido do nome do autor. Trabalhos com dois autores devem fazer referência aos dois autores ligados por “e”. Nos outros casos de autoria múltipla, apresentar apenas o primeiro autor, seguido de “et al.”

Exemplos:
A promoção da saúde da população tem como referência o artigo de Evans e Stoddart9, que considera a distribuição de renda, desenvolvimento social e reação individual na determinação dos processos de saúde-doença.

Segundo Lima et al.9 (2006), a prevalência de transtornos mentais em estudantes de medicina é maior do que na população em geral.
As citações devem ser indiretas, sendo reescritas (paráfrase) e não devem ser incluídas entre aspas. Exemplo:  

O dengue caracteriza-se como uma arbovirose de rápida propagação em áreas tropicais e subtropicais, segundo Derenger et al.6 (2018).
Para a citação de citação, inclua apud ou “citado por” entre a indicação do documento original (aquele ao qual não se teve acesso) e a indicação do documento consultado. A referência do documento consultado deve ser inserida na lista de referências. Opcionalmente, a referência do documento original pode ser incluída em nota de rodapé. Exemplo:
Segundo Melo (1998 apud Ferreira e Silva5, 2007) a educação popular deve ser realizada em diferentes espaços, por meio de atividades formais ou não formais, sendo um produto de práticas sociais.
Trechos de fala de sujeitos da pesquisa (Estilo Seção Secundária, tamanho 11, itálico, alinhado à esquerda)

Os trechos de fala de sujeitos devem ter o tamanho de fonte 10, com espaçamento simples entre as linhas e um recuo de 4 cm da margem esquerda terminando na margem direita, sem inclusão de aspas. O trecho da fala deve ter espaçamento de 12pt antes e 12pt depois, separando-a dos parágrafos anterior e posterior.
As identidades podem ser codificadas com nomes genéricos e letras, como “Estudante A”, “Professor B” ou com nomes fictícios, como Maria, João, José etc. Exemplo: 

Estudante A – […] A minha família mora naquele sítio com um par de bichos soltos. Eu fui criado ali, solto como bicho... sou bicho solto.

Estudante B – […] Moro longe de tudo, tudinho mesmo... pra chegar demoro pra lá de muito. Lá tem muitos nomes... nome de gente e nome inventado. Sê entendi...
Equações e fórmulas (Estilo Seção Secundária)
É recomendado usar o editor de equações do Microsoft Word. Não serão aceitas equações no formato de figura. Para facilitar a leitura, devem ser destacadas no texto e, se necessário, numeradas com algarismos arábicos entre parênteses, alinhados à direita. Na sequência normal do texto, é permitido o uso de uma entrelinha maior, que comporte seus elementos (expoentes, índices e outros). Exemplo:
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Referências 
Listagem: As referências devem ser normatizadas de acordo com o estilo Vancouver – Uniform Requirements for Manuscripts Submitted to Biomedical Journals: Writing and Editing for Biomedical Publication, listadas por ordem de citação. Os títulos de periódicos devem ser referidos de forma abreviada, de acordo com o PubMed. No caso de publicações com até seis autores, todos devem ser citados; acima de seis, devem ser citados apenas os seis primeiros, seguidos da expressão latina “et al.”. Sempre que possível, incluir o DOI do documento citado.
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Livro
2 Foley KM, Gelband H, editors. Improving palliative care for cancer Washington: National Academy Press; 2001 [citado 2003 jul 13]. Disponível em: http://www.nap.edu/catalog.php?record_id=10149

3 Wunsch Filho V, Koifman S. Tumores malignos relacionados com o trabalho. In: Mendes R, coordenador. Patologia do trabalho. 2. ed. São Paulo: Atheneu; 2003. v.2, p. 990-1040.
Para outros exemplos recomendamos consultar as normas (Citing Medicine) da National Library of Medicine. Disponível em http://www.ncbi.nlm.nih.gov/bookshelf/br.fcgi?book=citmed.
